



ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್‌ನ ಲೀಡರ್ಸ್ ಎಕ್ಸ್‌ಚೇಂಜ್‌ಗೆ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಡಿ ಶಿಬಿರವಾರ ಹಬ್ಬುಳ್ಳಿಯ ಸ್ಥಳ ಗುರುಕುಲದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 9ನೇ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೇ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು.



ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್‌ನ 'ಮರುಕಳಿಸುವ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ' ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ನಾರಾಯಣ ಮೂರ್ತಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣಬೈರೇಗೌಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಮುಂತಾದವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿಯವರ 71ನೇ ಮೆಮೋರಿಯಲ್ ಅಂಗವಾಗಿ ಭಾರತದ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಸಂಗೀತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಗಾಯನ ನೀಡಿದ ಹೆಚ್ ಗಾಯನ ನೆರವೇರಿಸಿದರು.

ಯೋಜನೆ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಅಗತ್ಯ

'ಮರುಕಳಿಸುವ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ' ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣ ಬೈರೇಗೌಡ | ಎಲ್ಲ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಿವೆ



ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್‌ನ 'ಮರುಕಳಿಸುವ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ' ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣ ಬೈರೇಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿದರು.

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಸರ್ಕಾರ ಚಾಲನೆ ತರುವ ಯೋಜನೆಗಳು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಬೇಕಾದರೆ ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಜೊತೆಗಾರ್ಪನೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿ ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣಬೈರೇಗೌಡ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಿಸಿದರು.

ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್‌ನ 'ಮರುಕಳಿಸುವ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ' ಸಂವಾದದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸಂಘಸಂಸ್ಥೆಗಳು ದೂರದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಗ್ರಾಮೀಣವಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಉದ್ದೇಶ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಗತಿ ಈಡೇರಲು ಸಾಧ್ಯ. ಸರ್ಕಾರ, ಸಂಘ- ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಾಧ್ಯ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಮಹತ್ವದ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಂಡಿದೆ. ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆ ಹಾಗೂ ಸಮುದಾಯದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಅಪವೃತ್ತಿ ಅಲ್ಲದೇ ಇದ್ದು, ಬಿಟ್ಟರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಅಂತ್ಯಗೊಂಡ ಬಳಿಕ ಬಂದ ಎಲ್ಲ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಿವೆ. ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಅನುದಾನ ಬಡುಗಡೆ ಆಗುತ್ತೇ ಇದೆ. ಆದರೂ ಪ್ರಗತಿ ನಷ್ಟದಿಂದ ದೂರವಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಕೊರತೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಿಸಿದರು.

ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿಜಯ ಭಾಸ್ಕರ ಮಾತನಾಡಿ, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೊಡಲು ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ ಒದಗಿಸುವ ಮಾರ್ಗ ಆಗಬೇಕು. ಹಿಂದಿನಿಂದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿ ಏರುಗತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಗಬೇಕು. ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಹಿಂದಳಿಸುವುದು ಅಸಾಧ್ಯ. ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಹಿಣ್ಣಿಯೇ ಸರ್ಕಾರ

ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಲಿ

ಇನ್ನೊಬ್ಬ ನಾರಾಯಣ ಮೂರ್ತಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ಪಡೆದು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ, ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಅಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ಹಾಗೂ ಯೋಜನೆಗಳ ಉದ್ದೇಶ ಈಡೇರುತ್ತದೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಇರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸ್ವಾರ್ಥಪರ ಚಿಂತನೆಗಳ ಸಾಫಲುತ್ವಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡೆ ತೆ ನೀಡುತ್ತಿವೆ. ಇದರಿಂದ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ದುರ್ಬಳಕೆಯಾಗಿ ಉದ್ದೇಶ ಈಡೇರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹಿಣ್ಣಿಯೇ ವಾಸ್ತವಿಕ ನೆಲೆಗಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.

ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ಸಮುದಾಯಗಳ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವಂಚಿತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅವಶ್ಯ. ಎಲ್ಲರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿವೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳ ಸದೃಶಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಸಂಘ- ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಜನತೆಗೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದರು.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಹೊಸ ತಲೆಮಾರಿಗೆ ಕೌಶಲ್ಯಯುತ ಆಧುನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಿ

• ಕನ್ನಡಪ್ರಭ ವಾರ್ತೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಹೊಸ ತಲೆಮಾರಿನಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯಯುತ ಆಧುನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣದ ಬೀಜ ಬಿತ್ತುವ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ವೇಗ ಹಿಡಿಸಿ, ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲರ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಅಗತ್ಯ ಎಂದು ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಸಂಘಪಾತ್ರ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗುರುರಾಜ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಹೇಳಿದರು.

ಶಿಬಿರ ಇಲ್ಲಿನ ಬಿಬಿವಿ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್‌ನ ಮಾಜಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್ 2019 ಉದ್ಘಾಟನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಕೃಷಿ ವಲಯವನ್ನು ಆಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಸಂವರ್ಧಕ ತರಬೇತಿ. ಈ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಅವರಿಂದ ಶ್ರಮ ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಯುವಕರಲ್ಲಿರುವ ಹೊಸ ಚಿಂತನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯ ನಡೆಯಬೇಕಿದೆ. ಸೂಕ್ತ ಆಂತರಿಕ ಕುರಿತಾಗಿಯೂ ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಮುಖ್ಯ ವಾಹಿನಿಗೆ ಕರೆತರುವ



ಕಾರ್ಯವಾಗಬೇಕು ಎಂದರು.

ಸ್ವ-ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕಿರುವ ಅವಕಾಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ- ಸರ್ಕಾರ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ವಿಸ್ತಾರವಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ, ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಉದ್ಯೋಗದ ಹಂಬಲಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಸ್ವ-ಉದ್ಯೋಗದ ಯುವಕರನ್ನು ಸೆಳೆಯಬೇಕಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಸುಮಂತ್ರ ಕೌಶಲ್ಯ ಮೂಡಿಸಬೇಕಿದೆ. ವೃತ್ತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೇವಲ ಹೆಸರಿಗಷ್ಟೇ ಇರುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಅದರಲ್ಲಿ ಸಫಲತೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಹಳ್ಳ ಹಳ್ಳಗಳ ಹೋಲುವ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ನಡೆಯಬೇಕು.

ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಕೌಶಲ್ಯಯುತ ಯುವಕರನ್ನು ನೇಮಿಸಿದ್ದು, ಅವರ ಮೂಲಕ ರೈತರಿಗೆ ಕೃಷಿ ಕುರಿತಾದ ಸಮಗ್ರ ಮಾಹಿತಿ ಒದಗಿಸುವುದರೂ ಅಲ್ಲದೆ ಮರುಕಟ್ಟಿ ಜ್ಞಾನವನ್ನೂ ಕೂಡ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಹಿಣ್ಣಿ ತಳವು ಬಿಟ್ಟು ಸುಲಭ ಬಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದರು.

ಈ ವೇಳೆ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವೇದಿಕೆ ವರ್ತಮಾ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ನವೋದ್ಯಮ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಿದರು.

ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈಲಾಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿಗೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೋಣೆಗಾರಿಕೆಯ ಶ್ರೋತೃಗಳನ್ನು ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದು, ಎಸ್‌ಐಎಲ್ ಫೌಂಡೇಶನ್, ಯೆಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್, ಟಾಟಾ ಮೊಟಾರ್ಸ್, ಸೋಸೈಟಿ ಜನರಲ್ ಹಾಗೂ ಎಸ್‌ಆರ್‌ಎಫ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ತಮ್ಮ ಅನುಭವವನ್ನು 30 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ನವೋದ್ಯಮಿಗಳ ಜೊತೆ ಹಂಚಿಕೊಂಡರು.

ಸೋಲುಗಳ ನಡುವೆ ಎದೆಗುಂದದೆ ಸಾಗಿ: ಪ್ರತಾಪ್

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ: ಸೋಲುಗಳ ನಡುವೆ ಎದೆಗುಂದದೆ ಸಾಗಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ನಮ್ಮನ್ನು ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಯುವ ಬಿಜ್ಞಾನಿ ಪ್ರತಾಪ್ ಎನ್.ಎಂ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್‌ನ ಲೀಡರ್ ಎಕ್ಸ್‌ಚೇಂಜ್‌ನಲ್ಲಿ ದೇಶಪಾಂಡೆ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ 9ನೇ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುವ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಾಧನೆಯ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಗುವಾಗ ಹತ್ತಾರು ಅಡೆತಡೆಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ಸ್ವಾತಿ ಸ್ವಾತಿವೆ. ಪ್ರತಿ ಸವಾಲಿಗೂ ಉತ್ತರ ನೀಡುತ್ತ ಸಾಗಿದರೆ ಸರಣಿ ಸೋಲುಗಳ ನಡುವೆ ಬಂದು ಗೆಲುವು ಆಡುತ್ತಿರುತ್ತದೆ.

ನೂತನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಆಧಾರಿತ ಡಿಜಿಟಲ್ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಘಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜ್ಞಾನಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ತಾಯಿಯ ಮಂಗಳ ಸೂತ್ರ ಅಡವಡುವ ಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಿಸಿದ್ದೇನೆ. ನಮಗೆ ಎದುರಾಗುವ ಕಷ್ಟ ನಮ್ಮ ಧಲವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಬೇಕು. ಕಿಟಲಮೆ, ಸೋಲಿನ ಹಠಾತ್ ಭಾವನೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಿಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಬಾರದು ಎಂದರು.

ಈಚೆಗೆ ಜವಾನಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದ ರೋಬೋಟ್ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ 120ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ದೇಶದ 2000 ಜನರನ್ನು ಹಿಂದಿಕ್ಕಿ ಬಂದಾಗ ಪರಕೆ ಪಡೆದಾಗ ಭಾರತವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆಡೆಗೂ ಮೂಡಲಿಲ್ಲ ಎಂದರು.

ಕ್ಯಾಪ್ಟನ್ ನವೀನ್ ನಾಗಪ್ಪ, ದೇಶ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಯುದ್ಧಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಹೋರಾಡುವುದು ಸುಲಭವಲ್ಲ. ಯುದ್ಧಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸೈನಿಕ ತನ್ನ ಪ್ರಾಣ ಪಣಕ್ಕಿಟ್ಟು ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.

ದೇಶ ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸೈನಿಕರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವಂತಹ ಕೆಲಸವಾಗಬೇಕಿದೆ. ಸ್ವೇಚ್ಛೆಯಾಗಿ ಅವರನ್ನು ಏಕೀಕರಿಸಿ ಕಾರ್ಯ ಗೌರವಿಸುವ ಮನೋಭಾವ ಬೆಳೆಯಬೇಕಿದೆ ಎಂದರು.

ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಜಯ್ ಸುಮನ್ ಶುಕ್ಲಾ ಅಭಿನಂದನ ಕವಳಿ, ಹಾಗೂ ಲೀಡ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಗಳು ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ತಿಕ್ಕಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ನೀಡಿ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಸುಶಿಕ್ಷಿತರಾಗುವಂತೆ ನೋಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣಬೈರೇಗೌಡ ನೆಲೆ ಕಲಿ, ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಣಿಯಂತಹ ಕೌಶಲ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಕ್ರಮಗಳಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕಲ್ಪನೆ ವಿಸ್ತಾರಗೊಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ. ಕೇವಲ ಹಣದಿಂದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಸಮಸ್ಯೆ ನಿವಾರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ, ವೈಜ್ಞಾನಿಕವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಗೊಳಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ರಾಜ್ಯ, ರಾಷ್ಟ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಲು ಸಾಧ್ಯ. ಗ್ರಾಮೀಣರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಬೇಕು. ವಾಸ್ತವಿಕ ನೆಲೆಗಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸಮಸ್ಯೆ ನಿವಾರಣೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಚಿಂತನೆಗಳ ಸಾಫಲುತ್ವಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಹಾಗೂ ಪ್ರದೀಪ ನಾಯರ್ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟರು.